



深受七年级学生喜爱的远足活动

一路前行一路高歌，一路辛勤一路收获。这是自2012年2月合肥市第三十六中学新领导班子组建以来，学校最真实的写照。

就在前不久，席世文老师得知喻仁波同学在合肥八中拿到了第一学期的奖学金，他特别开心地说：“这个孩子延续了在36中的优秀，中考成绩取得最高分765分的他，刚开始不是最优秀的，在全体老师的帮助和鼓励下，他最终摘到了最芬芳的那一朵花，祝福他的未来越来越好。”喻仁波同学是合肥市第三十六中学冉冉升起的一颗新星，也是36中和谐崛起的一个缩影。

36中这三年来，中考均分已提高近170分，已跻身合肥市中考的中上游，是合肥市进步最快的学校，2015年中考亦取得了体育中考合肥市第一名、实验中考庐阳区第二的优异成绩！“36中是进城务工人员子女定点学校，学校周围名校林立，这更需要全体老师和学生卯足干劲不放弃。老师对学生们的关爱、全校上下浓厚的教研氛围、丰富多彩的学生活动，多方努力成就了现在欣欣向上的景象。”孟祥明校长提到学校的发展时非常开心。

如今，36中正在轰轰烈烈地创建“新优质学校”，以“打造高效课堂，师生共同成长”为切入点，全面推进“小组学习，当堂训练”的教学模式，努力打造一支管理科学、业务精良、创新有术的高素质队伍。



青年教师基本功大赛现场

撑一支长篙， 向青草更青处漫溯

合肥市第三十六中学2015年教育教学攀登新高峰

与爱同行，营造健康成长氛围

爱是最神奇的语言，爱能创造一切。36中用一切能利用的资源，落实民生工程，加大各种投入，培养学生良好习惯，为学生们提供一个快速成长、快乐学习的场所。

三年前，喻仁波同学从重庆来到合肥，他的父母是进城务工人员，父亲以打短工为主，母亲以卖菜为业，家庭条件并不好，和他一样的学生在36中占了很大的比例，老师们和同学们用实际行动给他们提供帮助，省去了他们的后顾之忧。“喻仁波同学勤勉好学，始终自立、自信、自强，但刚开始的时候他不是很自信，我经常找他谈心，就这样我们之间的距离拉近了，我看着他一点点的进步着。”班主任席世文老师很想他，希望他能常回学校走走。

不仅如此，老师们还“发动”合肥的学生和外地的学生“结对子”，“我平时注意观察哪些同学的关系较好，在此基础上让他们结成学习和生活上的好伙伴，这样他们遇到的问题和不开心就有了同龄的人一起承担，有时候比老师直接介入效果更好。”八(6)班沈锦树老师介绍。“每次我看到老师们对我们的辅导时心里都特别感动，他们对于外地的同学们更上心，希望我们能够互相帮助，让他们早点融入班级、融入学校。我和白子杰是搭档，他教我好的数学学习方法，我教他练习英语口语，我们两个共同帮助班级的其他同学，我特别喜欢这种方式，我觉得我们班是很有爱的班集体。”吕文浩一边说一边思考着。

“学校把关爱学生的心灵成长和狠抓教育教学质量摆在同样重要的位置上，孩子们感受到了浓浓的爱，就会用努力学习来报答老师和家长的付出，我常看到老师和孩子们玩在一起的画面，我觉得这是最美的瞬间。”蔡超副校长如是说。



“我最喜爱的老师”颁奖仪式



校际交流已成为学校工作的重要组成部分

教研兴校，积极创建新优质学校

不积跬步无以至千里，一分耕耘一分收获，36中教学成绩的跨越式上升，和学校狠抓教学教研分不开。目前，学校积极研讨庐阳区《区域性推进学校现代公民教育的实践研究》子课题《初中生校园文明礼仪教育活动校本教材的开发与研究》，全校上下教研氛围浓郁，目前，学校有合肥市骨干教师蔡超、王和平、马华群，庐阳区骨干教师阮仁菊、李娜，2015年学校还荣获庐阳区教育教学成果二等奖的好成绩！

“今年上半年我校的校本教材丛书《高效课堂训练》的物理、英语分册编写已经完成并投入使用，这有效推动了‘小组学习、当堂训练’的高效课堂的落实，这也是学校积极争创新优质学校的项目之一，每年12月份我校还开展高效课堂教学评比大赛活动，把做的好的措施常态化实施；老师们积极参与市区教师信息技术教学应用大练兵活动，录制了一些高质量的视频课；学校还与合肥师范学院签订三年合作协议，请专家指导学校教育教学工作，每学期的主题都不一样，去年是关注常态课教学，今年是刘兴旺、周洁、陈玲、程宗利、陈冬梅五位骨干教师的培养……”教研室王和平主任滔滔不绝地描述着学校在落实高效教研的有益做法。

11月12日下午，36中与合肥一六八中学陶冲湖校区开展了校际间体育教学研讨活动。“类似的校际之间研讨活动我校经常举行，一方面增加了老师们之间的互动，另一方面也利于总结反思，找出好的教育教学方法，不断加以优化、推广，从而提高课堂教学效率，同时也丰富了学生课外活动内容。”蔡超副校长说每次交流后老师们感觉收获很大，希望老师们在以后的教学中能不断实践，从而取得更好的教学成果。

有付出就有收获，近两年来学校教学教研遍地开花，孟祥明、蔡超的论文《弱势群体的教育是均衡教育的关键——外来务工人员随迁子女的教育》在合肥教育界引起很大反响；朱玲凤、阮仁菊、刘兴旺在语文报第二十五轮“五星赛场”竞赛活动摘得国家级优秀指导奖；李世根、王和平获得合肥市学科课堂教学评比二等奖……

以生为本，扬全面发展之风帆

从2014年开始，36中就以创建新优质学校为契机，不断加强校园文化建设，提升青少年道德修养、人文素养和智慧潜能。

“孩子们轻松快乐的学习，能在学校找到温暖，每天早早地来到校园，满足的离开校园，这是最好的教育。同时，学校还为他们提供丰富多彩的文化大餐，这会让他们终身受益。”李世根主任介绍说学校有一系列主题活动，为的就是让孩子们健康成长，“研学旅行”、“远足活动”、“文学社”、“合唱团”、“少年宫”等都让孩子们非常感兴趣！

“我最喜欢‘亲近自然 磨练意志’的远足活动，我们从学校步行到合肥植物园，全程有近20华里，虽然很累但我非常开心，也通过这样的活动对同学们有了更深的认识。”七(5)班的崔兰兰是个“活跃分子”，她说老师给她树立了学习的榜样，同学们给了她兄弟姐妹般的温暖，选择在36中学习她很幸福。

“远足活动”是36中德育主题活动之一，也是七年级学生的一次大型社会实践活动，除此之外，学校组织学生参加各种文体比赛，如传统文化、诗歌朗诵、辩论赛等。为引导学生培养和践行社会主义核心价值观，36中积极组织参加区教体局“奋发向上 崇德向善”读书演讲比赛，杨新海同学喜获特等奖，庞新瑶同学喜获二等奖，两位同学撰写了高质量的演讲材料；在阮仁菊主任、程增武、王艳三位老师的精心指导下，选手们认真阅读传统文化教育材料，刻苦练习相关习题，在“完美杯”首届全国青少年传统文化教育展评活动中(安徽赛区)，共有42人获奖，其中一等奖6人，二等奖16人，三等奖20人；9月17，“诗意中国 阅读合肥”庐阳区普通话大赛举行，刘兴旺老师携王萧阳同学双双取得好成绩，分别获得教师组一等奖和中学生组特等奖；在庐阳区第十届小学生田径运动会上，学校最终取得了中学组总分第二名的好成绩……

牢记目标、吃苦耐劳、脚踏实地、勇于拼搏、充满信心。正是这样的精神鼓舞着合肥市第三十六中学的老师和学生们，伴随着他们在这片广袤的天空上尽情绽放！36中的现在，是一首优美的诗歌，它承载着莘莘学子的梦想与憧憬；36中的未来是一个不朽的神话，它担负着学校教育可持续发展的使命。撑一支长篙，向青草更青处漫溯！

易成春 吴苗苗



荣获2015年庐阳区第十届中小学田径运动会第二名